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Перерва І.М. Сутність і місце технології управління в системі управління підприємством.  
Завдяки розвитку інформаційних технологій і цифрових інструментів компанії та організації можуть 

забезпечити більш ефективне та продуктивне управління своїми ресурсами. Технологізація управління дозволяє 
автоматизувати багато рутинних завдань, зменшити людський вплив на процеси та забезпечити швидше прий-
няття рішень. Так, у статті проведено узагальнення наукових поглядів щодо трактування поняття «технологія 
управління», уточнення змісту та сутності цього терміна; досліджено наукові погляди щодо місця технології 
управління в загальній системі управління підприємством. З використанням системного підходу та методу кла-
сифікації систематизовано наукові погляди щодо сутності поняття «технологія управління» в межах основних 
компонентів. На основі компонентного складу поняття запропоновано авторське визначення технології управ-
ління як структурованої системи методів, прийомів, процедур і інструментів, які використовують для ефекти-
вної організації, спрямування і контролю над різними аспектами управління в організації або процесі. Виходячи з 
запропонованого визначення, зазначено, що в такому трактуванні метою технології управління є раціоналізація 
процесу управління і наповнення його етапів і функцій інструментами, методами та прийомами. Обґрунтовано 
та представлено взаємозв’язок і місце технологій управління в системі управління підприємством. Підкреслено, 
що впровадження технологій управління обумовлюється застосованим методологічним підходом до управління 
підприємством. Акцентовано увагу на тому, що важлива роль належить саме комплексній моделі та її складовим 
як за функціональними підсистемами, так і за функціями. У статті запропоновано виділяти характеристики 
технологій управління, які підлягають оцінюванню. Це дозволить окреслити орієнтири для подальших досліджень, 
що будуть спрямовані на визначення способів оцінювання технологій управління підприємства. 

Ключові слова: технологія, управління, підприємство, технологія управління, розвиток, конкурентоспро-
можність, інновації, стратегія, цифровізація, система управління. 
 

Постановка проблеми у загальному ви-
гляді. У сучасних умовах технології управ-
ління підприємством займають центральне 
місце у бізнес-середовищі. Вони впливають 
на різні аспекти управління, такі як стратегі-
чне планування, оптимізація бізнес-процесів, 
маркетинг, фінанси, кадри, логістика та ін. 
Технології управління підприємством допо-
магають збирати, аналізувати та інтерпрету-
вати великий обсяг даних. Це дає можливість 
ухвалювати обґрунтовані рішення, зменшу-
вати ризики та підвищувати ефективність ді-
яльності підприємства. Застосування інстру-
ментів для ефективного моніторингу та 
контролю допомагає підприємству зосереди-
тися на стратегічних завданнях і досягненні 
кращих результатів. Окрім того, технологія 
управління підприємством дозволяє вияв-
ляти та усувати недоліки в процесах вироб-
ництва, логістики, фінансів та інших сферах 
діяльності. Це дає підприємству можливість 
покращувати свою ефективність, зменшу-
вати витрати та скорочувати час виконання 
завдань. 

Технологія управління підприємством 
дозволяє збирати, аналізувати та використо-
вувати великі обсяги даних. Це дозволяє ухва-
лювати обґрунтовані та швидкі рішення на 
основі достовірної інформації, що сприяє ус-
пішному керуванню підприємством. 

Щобільше, упровадження комплексу техно-
логій в  управлінську діяльність сприяє поліп-
шенню комунікації та взаємодії між різними 
рівнями управління, працівниками та парт-
нерами. Це сприяє швидкому розповсю-
дженню інформації, спільній роботі та ухва-
ленню спільних рішень. 

Усвідомлення того, що проблеми розви-
тку та сприйняття новітніх технологій стано-
влять важливе джерело формування конку-
рентних переваг дає змогу зробити перший 
крок на шляху до їх отримання. Однак розк-
риття питання використання технологій уп-
равління діяльністю підприємства немож-
ливе без окреслення сутності та змісту 
управлінської технології, що визначає актуа-
льність наукової проблеми, рішенню якої 
присвячено статтю. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Суттєвий внесок у розвиток проблема-
тики з технологічного управління підприєм-
ством зробили такі вчені, як: П. Друкер [2; 3], 
Р. Ґріффін, Е. Ентоні [4], І. Чмутова, Ж. Анд-
рейченко [1],  Г. Козаченко [5] та ін. Дослі-
дженню проблеми впровадження прогресив-
них управлінських технологій приділяють 
увагу такі українські науковці: А. Роман-
чук  [6], А. Безус, П. Безус, М. Шевчук [7], 
О. Михайловська, Г. Старченко, А. Дука [8] та 
інші. 
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Науковці дослідили зміст поняття «тех-
нологія управління», визначили роль управ-
лінських технологій у розвитку підприємс-
тва, провели систематизацію сучасних 
моделей управлінських технологій, виокре-
мили сфери їх застосування, а також здійс-
нили оцінювання досліджуваних управлінсь-
ких технологій [1]. 

В умовах цифровізації сучасного прос-
тору питання впровадження технологій в 
управлінську діяльність підприємств залиша-
ються актуальними. Та, попри численні дос-
лідження в цьому напрямі, залишається спір-
ним питання щодо сутності поняття 
«технологія управління» та переваг її застосу-
вання в діяльності сучасних підприємств. 

Формулювання цілей статті (постано-
вка завдання). Метою статті є теоретичне об-
ґрунтування сутності поняття «технологія 
управління» та розкриття основних аспектів і 
значення технологій управління для ефекти-
вного функціонування сучасних підпри-
ємств. 

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Головним завданням підприємства в 
нинішніх реаліях є пошук шляхів осучас-
нення системи управління підприємством, 
забезпечення необхідних якісних характери-
стик системи управління шляхом упрова-
дження прогресивних технологій, що сприя-
тиме досягненню довгострокових стратегій і 
забезпеченню конкурентних переваг підпри-
ємства на ринку загалом. 

Специфікою сучасної динаміки транс-
формації системи управління на підприєм-
ницькому рівні є активне впровадження в 
управлінський процес інноваційних інфор-
маційно-цифрових технологій. Однією з ха-
рактерних рис змін, що виникають при 
цьому, є органічне поєднання інформацій-
них програмних рішень як з виробничим 
процесом, так і з управлінням персоналом. 
Водночас активно використовують такі спеці-
алізовані технології, як штучний інтелект, 
чат-боти або когнітивні технології. Усе це без-
посередньо впливає на необхідність форму-
вання якісно нових поглядів на управління 
підприємством в таких умовах [9]. 

Технологізація управлінської діяльності 
є важливим напрямом розвитку сучасного бі-
знесу. Системи управління на основі техноло-
гій допомагають автоматизувати процеси, за-
безпечувати швидкий доступ до необхідної 
інформації, звітування та моніторинг, а та-
кож зменшує ймовірність помилок, пов’яза-
них з людським фактором. Технологізація 
спонукає до пошуку таких управлінських 

інструментів, які ефективно використовува-
тимуть в управлінні підприємством. 

Технології є засобами, які використову-
ють для досягнення певних цілей або вирі-
шення конкретних завдань. Управління 
включає в себе планування, організацію, ко-
ординацію, контроль і прийняття рішень з 
метою досягнення поставлених цілей.  

Водночас у сучасних умовах технологію 
можна розглядати як процес використання 
наукових знань, методів і способів для вирі-
шення практичних завдань або виготовлення 
продуктів. Вона включає розроблення, виро-
бництво, застосування і підтримку різних ви-
дів пристроїв, систем, програмного забезпе-
чення та послуг. 

Технологія управління ж описує ме-
тоди, підходи та інструменти, які застосову-
ють для ефективного управління організа-
цією, проєктами, процесами та ресурсами. 
Часто це включає в себе використання інфор-
маційних систем, програмного забезпечення, 
аналітичних інструментів, комунікаційних 
технологій та багато іншого. 

Технології можуть покращувати про-
цеси управління, спрощувати завдання, збі-
льшувати продуктивність і покращувати як-
ість прийнятих рішень. Окрім того, поняття 
«технологія управління» враховує також спе-
цифіку управління в контексті використання 
технологій. Заслуговує на уваги те, що глоба-
льний розвиток технологій, таких як штуч-
ний інтелект, автоматизація, аналітика даних 
і хмарні рішення, значно впливає на техноло-
гію управління. Використання таких техно-
логій може сприяти ефективному управ-
лінню організаціями та досягненню 
поставлених цілей. 

Дослідження значення технології уп-
равління для ефективного функціонування 
сучасних підприємств не можливе без розу-
міння сутності поняття «технологія управ-
ління». Вибірку найбільш поширених тлума-
чень досліджуваного поняття наведено в 
табл. 1. 

Аналіз наукових доробків українських і 
закордонних науковців дає можливість кла-
сифікувати визначення сутності поняття «те-
хнологія управління» в межах таких компоне-
нтів: 

сукупність управлінських процедур; 
множина методів, підходів, процедур, 

прийомів управлінської праці; 
систематизована послідовність внутрі-

шньо взаємопов’язаних управлінських опера-
цій і процедур; 

набір концепцій, навичок, методів і 
практик; 
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спосіб реалізації діяльності та спромож-
ність раціонального поділу її на процедури 
та окремі операції з наступною їх синхроніза-
цією та координацією; 

системне здійснення основних функцій 
управління; 

процеси руху та перетворення інфор-
мації. 

Таблиця 1 
Дефініція поняття «технологія управління» 

Автор Визначення поняття Ключове слово 

І. Чмутова [10] 
Технологія управління – це упорядкована, цілеспрямована множина управ-
лінських процедур, які впроваджені в межах функцій управління та забез-

печені інструментами і методами управління. 

Сукупність управлін-
ських процедур 

О. Кириченко 
[11] 

Технологія управління – це системне здійснення основних функцій управ-
ління: функцій планування, організації, мотивації та контролю задля реалі-
зації відповідних управлінських функцій, зокрема управління постачанням, 

виробництвом і збутом. 

Послідовне вико-
нання базових функ-

цій менеджменту 

Г. Козаченко 
[5] 

Технологія управління висвітлює зміст управління, забезпечує процеси руху 
та перетворення інформації, окреслює склад і черговість управлінських ро-
біт, під час яких інформація трансформується і створює підстави для фор-

мування впливу на управлінський об’єкт з метою приведення його до бажа-
ного стану, передбачає раціональну взаємодію структурних підрозділів і 

конкретних учасників управлінського процесу. 

Відображає зміст уп-
равління, процеси 

руху та оброблення 
інформації 

О. Овдіюк [12] 

Технологія управління – це множина методів, підходів, процедур, прийомів 
управлінської праці, які покладено на управлінців усіх рівнів, які орієнто-
вані на досягнення заданих цілей щодо прийняття результативних управ-

лінських рішень, що мають циклічний характер. 

Сукупність методів, 
підходів, процедур, 
прийомів управлін-

ської праці 

О. Пальчук, 
 О. Гуцалюк 

[13] 

Технологія управління – це систематизована послідовність внутрішньо взає-
мопов’язаних управлінських операцій і процедур, реалізація яких спрямо-
вана на втілення функцій управління, підтверджується прийняттям управ-

лінських рішень і гарантується певними прийомами та методами. 

Структурована пос-
лідовність взаємо-

пов’язаних управлін-
ських процедур та 

операцій 

І. Чмутова,  
Ж. Андрійче-

нко, Ю. Довго-
пола [1] 

Комплексна технологія управління – це комплекс цілеспрямованих, впоряд-
кованих ієрархічно, збалансованих у часі та ресурсах, раціональних управ-
лінських процедур, що максимально відповідають стану внутрішнього та 

зовнішнього середовища підприємства і реалізуються в комплексі управлін-
ських функцій завдяки використанню спеціальних інструментів і методів. 

Сукупність цілеспря-
мованих, ієрархічно 

впорядкованих, скоо-
рдинованих у часі та 
за ресурсами, раціо-
нальних управлінсь-

ких процедур 

Роберто Е. Ло-
пес-Мартінес 

[14] 

Управління технологіями – це набір концепцій, навичок, методів і практик, 
які призводять до ухвалення рішень щодо розроблення та використання те-
хнологій компаніями та в підсумку спрямовані на досягнення успіху в інно-

ваціях і підвищення конкурентоспроможності фірми. 

Набір концепцій, на-
вичок, методів і 

практик 

О. П. Подра  
Н. Я. Петри-

шин [15] 

Технологія управління – поєднання прийомів, методів і засобів, як формаль-
них, так і неформальних, які спрямовані на логічне розкладання системи 

управління на структурні одиниці, що здійснюються в певній послідовності 
з метою досягнення поставленої мети. 

Поєднання прийо-
мів, методів і засобів 

 

Таким чином, основними факторами 
для технології в управлінні є інформаційне 
середовище та спосіб отримання і перетво-
рення інформації, необхідної для здійснення 
управлінської функції [12]. 

Технологія відображає набір методів, за-
собів і прийомів, які використовують для до-
сягнення конкретної мети або результату. 
Вона включає в себе знання, навички, інстру-
менти та матеріали, які використовують під 
час виконання завдання або досягнення пев-
ної промислової, технічної чи наукової діяль-
ності. Основна відмінність поняття «техноло-
гії» від поняття «процесу» базується на тому, 
що технологія, на відміну від процесу, фор-
мується свідомо, а процес відображає приро-
дну послідовність дій або кроків, які викону-
ють для досягнення певної мети. Як 
зазначено в [13], процес управлінської діяль-
ності може реалізовуватися без використання 

технології, але його ефективність буде ниж-
чою. Тобто процес описує порядок вико-
нання конкретних дій або рухів, які можуть 
бути частиною технології. 

Загалом технологія – це ширший тер-
мін, який охоплює направлену на досягнення 
результату сукупність знань, методів і засобів. 
Процес – це конкретний набір послідовних 
дій, який використовують для виконання за-
вдання або досягнення певної мети всередині 
технології. 

Стосовно сутності поняття «управ-
ління», то, погоджуючись з точкою зору [10], 
зазначимо, що управління це процес, який 
охоплює реалізацію функцій управління, 
якими відповідно до сучасної інтерпретації є 
збір та аналіз інформації, планування, вико-
нання (мотивація та організація), контроль, 
облік, оцінка та регулювання. 



Інноваційні напрями менеджменту підприємств  

 

 «АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА ПРАВА» № 5-6 / 2023 
Всеукраїнський науковий журнал 

 

~ 26 ~ 

Тому можемо дійти висновку, що техно-
логія управління – це структурована система 
методів, прийомів, процедур і інструментів, 
які використовують для ефективної організа-
ції, спрямування і контролю над різними ас-
пектами управління в організації або процесі. 
Її сутність полягає у визначенні оптимальних 
стратегій, розподілі ресурсів, прийнятті рі-
шень, освоєнні нових технологій і забезпе-
ченні ефективності в діяльності організацій-
ного управління. Водночас технологія 
управління повинна охоплювати різні аспе-
кти управління, включаючи планування, ор-
ганізацію, керування персоналом, моніто-
ринг, контроль та оцінювання результатів. 
Варто відзначити, що в такому трактуванні 
мета технології управління – раціоналізувати 
процес управління і наповнити його етапи та 

функції інструментами, методами та прийо-
мами. Технологія управління включає в себе 
різні методи, процедури та інструменти, які 
використовують для керування підприємст-
вом і досягнення стратегічних цілей. Вона є 
складовою системи управління підприємст-
вом і допомагає забезпечити ефективність та 
ефективність в усіх аспектах діяльності.  

Під системою управління розуміємо 
комплекс підсистем та елементів, які форму-
ють відповідну ієрархію, спрямовану на вті-
лення концепції, стратегії розвитку підпри-
ємства та досягнення його стратегічних 
завдань і цілей, а також практичну реалізацію 
значущих і прийнятих планів розвитку [11].  

Взаємозв’язок і місце технологій управ-
ління в системі управління підприємством 
наведено на рис. 1. 

Рис. 1. Система управління підприємством. Джерело: [16]. 
Технологія управління є інструментом 

для досягнення мети підприємства та забезпе-
чення ефективності його діяльності. Вона до-
зволяє підприємствам пристосовуватися до 
змін, впроваджувати нові підходи та техноло-
гії, а також сприяє досягненню успіху та кон-
курентоспроможності підприємства на ринку. 

Управлінські технології застосовують у 
всіх елементах системи управління діяльні-
стю підприємства, а отже існує різноманіт-
ність технологій, котрі потребують упорядку-
вання [5]. 

Впровадження технологій управління 
обумовлюється застосованим методологіч-
ним підходом до управління підприємством. 
Серед основних моделей побудови технології 
управління підприємством можна виділити 
системну, процесну, синергетичну, іннова-
ційну, комплексну та ризик-орієнтовану [17]. 
У цьому переліку важлива роль належить 
комплексній моделі та її складовим як за фу-
нкціями, так і за функціональними підсисте-
мами. Водночас технологія управління підп-
риємством повинна піддаватися кількісному 
оцінюванню на основі набору заходів або ме-
тодів управління, а також шляхом 

визначення часу, що витрачається на вико-
нання управлінських операцій і процедур. 

Способи оцінювання технологій управ-
ління та характеристики, які підлягають оці-
нюванню, майже не досліджено. Водночас до 
цих характеристик можна віднести гнучкість 
технології, її інтегрованість і масштабованість, 
економічність технології, надійність техноло-
гії, унікальність, залежність технологій від 
компетентності персоналу, інноваційність, 
ризикованість технології. Використання 
управлінських технологій є доречним, адже 
вони сприяють забезпеченню ефективного 
функціонування різних галузях економіки 
(освіта, охорона здоров’я, бізнес, промисло-
вість, транспорт тощо). Впровадження техно-
логії управління підприємством сприятиме 
підвищенню ступеня керованості технологіч-
ними та економічними процесами розвитку 
підприємства, а також підвищенню якості 
прийнятих управлінських рішень та операти-
вності інформаційних процесів і послуг. 

Висновки та перспективи подальших 
досліджень. Проведений аналіз та узагаль-
нення різних точок зору науковців на сут-
ність поняття «технологія управління» 

Підсистема 

Методологія управ-
ління 

Структура управління Технологія управління Процес управління 

Система управління підприємством 

Основні елементи системи управління  

Місія 
Цілі і завдання 

Закони й принципи 
Функції 

Теорії й концепції  
Методи й заходи 

Організаційні структури 
Функціональні структури 
Схеми організаційних ві-

дносин.  
Навчання персоналу 

Організаційна культура 
Комунікації  

Стиль (тактика) управління  
Розроблення, прийняття, 

виконання рішень 

Інформаційні технології  
Менеджмент проєктів  

Фінансовий облік 
Ланцюжок постачання 
Керування ресурсами 
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дозволило сформулювати власне бачення 
сутності цього поняття. Так, під технологією 
управління пропонуємо розуміти структуро-
вану систему методів, прийомів, процедур і 
інструментів, які використовують для ефек-
тивної організації, спрямування і контролю 
над різними аспектами управління в органі-
зації або процесі. Основна мета технології 
управляння у визначенні оптимальних стра-
тегій, прийнятті рішень, розподілі ресурсів, 
освоєнні нових технологій і забезпеченні ефе-
ктивності в діяльності організаційного управ-
ління загалом. Запропоноване визначення 
може служити основою для подальшої класи-
фікації технологій управління підприємства 
з метою їх використання в різних галузях.  

Дослідження взаємозв’язку та місця тех-
нології управління в системі управління під-
приємством дозволяє дійти висновку, що тех-
нологія управління є основною складовою 
загальної системи управління і сприяє забез-
печенню підвищення ефективності в усіх 

аспектах діяльності. Вона дозволяє ефекти-
вно керувати різними процесами та ресур-
сами, забезпечувати оптимальне викорис-
тання доступних можливостей і досягати 
поставлених цілей. Технологія управління 
включає в себе використання інформаційних 
систем, методів аналізу та ухвалення рішень, 
організаційно-управлінські структури та 
процеси. 

У контексті загальної системи управ-
ління технологія управління допомагає забез-
печити взаємодію між різними компонен-
тами системи, координувати їх дії та 
забезпечити взаємодію з зовнішнім середови-
щем. Вона також впливає на розвиток нау-
ково-технічного прогресу, сприяючи впрова-
дженню нових технологій і покращенню 
ефективності управлінських процесів. 

Подальшого вивчення потребує пи-
тання, пов’язане з визначенням характерис-
тик і способів оцінювання технологій управ-
ління підприємства. 
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Abstract 
Pererva I. The essence and place of management technology in the enterprise management system. 
The development of information technology and digital tools has enabled companies and organizations to manage 

their resources more efficiently and effectively. The technologization of management allows the automation of many routine 
tasks, reduces human influence on processes, and ensures faster decision-making. In this regard, the article generalizes 
scientific views on the interpretation of the concept of «management technology» and clarifies the content and essence of 
this term, the article studies scientific views on the place of management technology in the general enterprise management 
system. Scientific views on «management technology» within the key components are systematized, using a systematic 
approach and the classification method. Based on the component composition of the concept, the author's definition of man-
agement technology as a structured system of methods, techniques, procedures, and tools used to effectively organize, direct, 
and control various aspects of management in an organization or process is proposed. According to the proposed definition, 
it is noted that in this interpretation, the purpose of management technology is to rationalize the management process and 
fill its stages and functions with tools, methods, and techniques. The interrelation and place of management technologies in 
the enterprise management system are substantiated and presented. The article emphasizes that the applied methodological 
approach to enterprise management conditions the introduction of management technologies. The author highlights that an 
important role belongs to the integrated model and its components regarding functional subsystems and functions. The 
article proposes to allocate characteristics of management technologies to be evaluated. This will allow us to outline the 
guidelines for further research to determine how to evaluate enterprise management technologies. 

Keywords: technology, management, enterprise, management technology, development, competitiveness, innova-
tion, strategy, digitalization, management system. 
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